

华电国际电力股份有限公司

关于收到上海证券交易所对公司发行股份及可转换 公司债券购买资产预案的信息披露问询函的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2021年3月25日，华电国际电力股份有限公司（以下简称“公司”）召开第九届董事会第十次会议和第九届监事会第四次会议，审议通过了关于本次发行股份及可转换公司债券购买资产预案的相关议案，具体详见公司于2021年3月26日披露在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的相关公告。

2021年4月8日，公司收到上海证券交易所下发的《关于对华电国际电力股份有限公司发行股份及可转换公司债券购买资产预案的信息披露问询函》（上证公函〔2021〕0302号）（以下简称“《问询函》”），具体内容如下：

“经审阅你公司提交的资产重组预案，现有如下问题需要你公司作进一步说明和解释：

一、预案披露，公司拟向建信投资和中银投资购买蒙东能源 45.15%以及福源热电 36.86%的股权，交易完成后蒙东能源和福源热电将成为上市公司全资子公司，本次交易目的之一为实施市场化债转股。另据公开信息，建信投资和中银投资前期通过增资取得标的资产股权。请公司补充披露：（1）交易对方前期增资的背景、增资价格、实缴时间、增资合同条款约定的主要权利与义务、期间从标的资产取得的分红金额，并说明前期增资是否存在保底协议、增资款用途是否符合有关部门对市场化债转股的要求；（2）蒙东能源和福源热电对前次增资的会计处理及依据，并说明是否符合会计准则的相关规定。请财务顾问发表意见。

二、预案披露，过渡期内，标的公司所产生的盈利，原则上由各方按照所持标的公司股权比例享有，但交易对方享有的盈利以根据前次增资相关约定对标的

公司出资总金额年利率 6%为上限；所产生的亏损全部由华电国际承担。请公司补充披露：（1）结合可比交易案例，本次交易过渡期损益安排是否具备商业合理性；（2）前期交易对方增资过程中，交易对方与上市公司及其关联方是否存在其他利益约定或安排，如保证回购或出资金固定收益回报的安排等，是否存在导致前期增资构成“明股实债”的其他情形；（3）结合过渡期损益安排，进一步说明蒙东能源和福源热电对前次增资的会计处理是否符合会计准则规定；（4）本次公司发行股份和可转换公司债券购买标的的股权，是否存在其他利益安排，如回购、保底收益等安排，是否存在其他损害上市公司股东利益的情形。请财务顾问发表意见。

三、预案披露，福源热电 2020 年收入及利润分别为 8.63 亿元、0.67 亿元，较上一年度 8.96 亿元、0.76 亿元均有下滑。请公司补充披露：（1）报告期内，福源热电的财务费用；（2）福源热电 2020 年经营业绩下滑的主要原因，相关因素是否影响福源热电的持续盈利能力；（3）标的资产经营业绩下滑是否在评估结果中予以考量，如有，请量化说明相关影响。请财务顾问发表意见。

四、预案披露，蒙东能源三个风电项目上网电价部分，主要由燃煤机组标杆电价、可再生能源补贴电价两部分组成，其中补贴电价占比较高，均超过 40%。请公司补充披露：（1）补贴申请、结算的具体流程及一般的收款周期；（2）补贴的确认政策、确认依据及确认时点，是否符合企业会计准则要求；（3）目前应收补贴款项的账龄结构、回款情况、坏账准备计提政策，应收账款回款情况是否影响蒙东能源生产经营。请财务顾问发表意见。

五、预案披露，本次蒙东能源 45.15%交易价格暂定为 100,001.03 万元，福源热电 36.86%股权交易价格暂定为 50,015.23 万元。蒙东能源 2020 年末净资产为 22.67 亿元，福源热电 2020 年末净资产为 10.88 亿元，两项标的溢价水平存在一定差异。请公司补充披露：（1）结合两项标的主营业务、行业前景、报告期内业绩水平说明溢价差异的原因及合理性；（2）说明本次交易价格与前期交易对方增资价格是否存在明显差异，如存在，进一步说明原因。

六、预案披露，标的公司电能销售模式为部分电能由电网公司采购，按项目批复电价结算；其余以参与市场化交易的方式实现消纳，按交易电价结算。请公

司补充披露：（1）目前标的公司保障性电量与市场性电量的占比情况；（2）由于市场化交易电价通常低于项目核准电价，请公司用敏感性分析等方式，量化若后续电力市场化交易占比提升，对标的资产未来经营情况的影响，相关影响是否在评估作价中予以考虑。请财务顾问发表意见。

请你公司收到本问询函立即披露，在 5 个交易日内针对上述问题书面回复我部，并对预案作相应修改。”

公司将根据上海证券交易所的要求，积极组织相关各方尽快完成对《问询函》的回复，并及时履行信息披露义务。公司所有信息均以公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）刊登的公告为准，敬请广大投资者关注相关公告，并注意投资风险。

特此公告。

华电国际电力股份有限公司

2021 年 4 月 8 日